ICEBERG =

MATEMATIK

SORU BANKASI

SULEYMAN TOZLU

AKILLI TAHTAYA UYUMLU @™ 0SYM SORULARI @ SORU SAYISI:

SORU COZUM /
KONU ANLATIM VIDEOLU
ORTA
P DUZEY

=1




On So6z
Neden ICEBERG?

ICEBERG; okyanuslarda deniz akintilari ve riizgarlarla striiklenerek ylizen buyik buz kutlesidir. ICEBERG'in suyun Gzerinde bu-
lunan %10’luk kismini destekleyen ve gdriinmesini saglayan, suyun altindaki gériinmeyen %90’k kismidir. Bu kitabi hazirlarken
ICEBERG’in gériinmeyen kisminin gériinen kismina olan bu katkisindan biz de etkilendik.

Elinizdeki kitabi; gériinen bir soru bankasindan 6teye tasiyarak konu eksiklerinizi tamamlamanizi sadlayacak detayli konu anlatim
videolari, cézmekte zorlandiginiz soru tiplerinin stratejilerini 6grenebilecegdiniz ¢c6zlim videolan ve ¢cikmis sinav sorusu deneyimini
yasamaniz i¢in OSYM sinav sorulari ile gériinmeyen bir kisim olusturduk.

Milli Egitim Bakanhginin uygulamaya koydugu yeni gretim programlarina uymakla birlikte OSYM’nin son yillarda sordugu sorular
inceleyerek hazirladigimiz kitaplarimizla siz degerli 6grencilerimizin yikin( hafifleterek 6grenmenizi kolaylastirmayi ve bunu kalici
hale getirmeyi amacladik.

Uzman yazarimiz tarafindan biyuk bir 6zveriyle hazirlanan AYT ICEBERG Matematik Soru Bankasi kitabinin sizlere yararli ola-
cadina ve basari yolunda hizli ilerlemenizi saglayacagina génilden inaniyoruz.

ihtiyvac duydugunuz her an Konu Anlatim ve Soru Géziim Videolariyla 7/24 yaninizdayz.
Basarilar ve verimli calismalar diliyoruz.
Yayin Yonetmeni
Eyiip Eglence

Yazarin Sana Mesaji Var

Dedgerli Arkadaslar,

Son yillarda OSYM'nin soru tarzini yeniledigini biliyorsundur. Eski sistemde dgrencilerin bilyiik cogunlugu, matematiksel dilsinme
becerilerini kazanma yerine, belirli sayidaki kurallari ezberlemeyi ve sorulari bu formullerin kalibina uydurmay tercih ediyorlardi.
Eski sisteme gére hazirlanan kitaplar da béyleydi. OSYM artik hem akil yiriitme hem de islem gerektiren sorulara agirlik veriyor.
Bunun icin eski tarz soru bankalarini bir tarafa birakmalisin. Elindeki kitabi hem giincel sorumlu oldugun MEB mifratina hem
OSYM'nin yeni tarzina %100 uyumlu olarak kaleme aldim.

AYT ICEBERG Matematik Soru Bankasi kitabini,
* 53 Mikro Konuya bélerek hazirladim.
+« Konu Anlatim Videolarini iceren karekodun olmasi, kitabimizin en énemli ézelliklerinden biridir. Her mikro konunun girisinde
konuyu detayll anlatan konu anlatim videolarini izleyerek eksiklerinizi tamamlayabilirsiniz.
+ Testler ile 6grendiginiz mikro konuyu pekistirmenize yardimei oldum.
e Soru Coziim Videolanyla testlerde ¢ézemedidiniz sorularin ¢éziimiine ulasmanizi sagladim.
« Unite Uygulama Testleri ile her iinitenin sonunda tnitenin biitiin mikro konularini kapsayan sorulara yer verdim.
Sinavda ve yasamda ylksek basarilar diliyorum.

Siileyman Tozlu
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| MIiKRO KONU - 1: Polinomlarla ilgili Temel Bilgiler [iki Polinomun Esitligi ve

Polinomlarla Islemler) 1
W Asagidakilerden hangileri polinomdur?
‘{ r———- 7T - - 7T — — 7T — — /1
| | | I | _3
. P(x)=72x
X—-2| | I I | b
I | | | I_ | Il P(x)=x3—y2x +3
[ e e o
| | 2_
| | Il P =X =%x*4
OKUL -1
: il l | x3+x2—x-1
| I I | IV, P(x) = X2 X —x—1
I I X + 1
e |
A Y , — A) L L T B) II, IV C)LIL IV
Y$€ hanim in arazisinin plani D) |, Y, E) ”’ M

Yukandaki sekilde Ayse Hanim'in arazisinin plani verilmis-
tir. Ayse Hanim dikdértgen seklindeki bu arazisini, dért ¢o-
cuduna bir kenar uzunlugu (x — 2) birim olan kare bélgelere
ayirarak miras birakiyor. Kalan arazisini ise okul yapiimasi
icin bagisliyor.

Okul yapilmasi igin bagislanan arazinin alaninin po-
linom olarak ifadesi (4x2 — 4x — 8)br? olduguna gére,
Ayse Hanim’in arazisinin alani asagidakilerden hangisi
ile ifade edilebilir?

A) 4(x - 2)(2x — 1)
C) 4(x = 2)(x +2)
E)2(x —2)2x + 1)

B) 2(x — 4)(2x — 1)
D) 8(x — 2)(x + 1)

12
P(x)=3xN +x2" =6+ x 1

ifadesi bir polinom olduguna gore, n nin alabilecegi de-
gerlerin toplami kagtir?

A) 27 B) 25 C)22 D) 20 E)13

(%)

Kuzey

™\ "
16. kat |I] m [Il mmmmm /

16x

Dogu —>
g? |
vt T MM mﬂﬂm‘_m

16x
Guney

Bir ayriti 16x birim olan kip seklindeki bir bina ile ilgili ola-
rak asagidakiler bilinmektedir.

e Her cephesinde (Kuzey-Giliney-Dogu-Bati) ve her katta
4 er tane es kare seklinde pencereler vardir.

e Pencerelerin bir kenar uzunlugu (x — 3) birimdir.

Buna gore, binanin gatisi hari¢ geriye kalan cepheleri-
nin boyanacak yiizeylerinin alanini ifade eden polinom
P(x) olduguna gore, P(x) in katsayilar toplami kactir?

A)O B) 192 C) 384 D) 512 E) 768



UNITE - 1: Polinomlar

5 ve 6. sorulan asagida verilen bilgilere gére cevaplayiniz.

P(x) polinomunun;

e tek dereceli terimlerinin katsayilar toplami:

P(1)-PE1)
2

e cift dereceli terimlerinin katsayilar toplami:

P(1) + P(=1)
2

seklinde hesaplanir.

5. P(x) = (x2 + mx — 1) polinomunun tek dereceli terimle-
rinin katsayilar toplami -8 olduguna gére, gift dereceli
terimlerinin katsayilar toplami kactir?

A)-16  B)—4 C)0 D) 4 E) 16

6. ave b sifirdan farkli reel sayilar olmak lizere,
P(x) = (ax2 + b)2. (x + b)
polinomunun tek dereceli terimlerinin katsayilar toplami,
|. Pozitif reel sayi olabilir.
II. Negatif reel sayi olabilir.
1. 0 olabilir.
ifadelerinden hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz lll

D) 1velll E)llvelll

7. P(x) = 2x* - 3x3 + x2 - 4x — 1
QX)=x3—4x2+2x + 3

polinomlari veriliyor.

P(x). Q(x)=... + mx®+ ... esitliindeki m sayisi kactir?

A) 18 B) 17 C) 14 D) 10 E)7

O

00B70A4D

8. der[x . P(2—x)] =7
olduguna gore, der[P(x2 + 1)] kactir?
A)8 B)9 C)10 D) 11 E)12
9. P(x) ve Q(x) birer polinom olmak iizere,
der[P2(x) . Q(x + 1)] = 13
[ X« P(x2 + 1) ]
der Q3(x) =2
olduguna gore, der[P(x) + Q(x)] kagtir?
A)3 B)5 C)8 D)9 E) 11

0SYM Sorusu / 2023 AYT

10. Ahmet Amca; kenar uzunluklari x + 20 ve 2x + 30 metre
olan dikdértgen bigimindeki tarlasinin bir kenar uzunlugu x
metre olan kare bigimindeki kisminda sekildeki gibi aygice-
gi yetistirmistir.

Tarlanin geriye kalan kisminin alani 1400 metrekare ol-
duguna gore, tarlanin tamaminin ¢evresi kag metredir?

A)148  B)154 C) 160 D) 166 E) 172

(%)



MiKRO KONU - 1: Polinomlarla ilgili Temel Bilgiler [iki Polinomun Esitligi ve Polinomlarla islemler) 2

x+3

Yukarida kenar uzunluklari x cinsinden verilen kare seklin-
deki bahcgenin icine domates, cilek, salatalik ve biber eki-
lecektir. Bahcge igindeki cilek ve salatalik ekilecek alanlar
birbirine es kareler olarak planlanmistir.

Buna gore, domates ekilecek alan ile, biber ekilecek
alan arasindaki fark polinomunun katsayilar toplami
kagtir?

A) 32 B) 16 C)8 D) 4 E)2

2 P@Bx—-1)=2.Q(x+1)+x— 1

Q(2x + 1) polinomunun katsayilar toplami 4 olduguna
gore, P(3x + 5) polinomunun sabit terimi kagtir?

A)3 B)6 C)8 D)9 E) 11

3. Px)=x"7 +2x™ N+ x2 _nx + k + 1

polinomunun katsayilar toplami 5 olduguna gore, sabit
terimi kactir?

A)5 B)6 C)8 D)9 E) 11

()

P(x +1)
Q1 —-x)
rimi 4 olduguna gore, P(3 — 2x) polinomunun katsayilar
toplami kactir?

=x2+x -3 ve Q(x+ 1) polinomunun sabit te-

A) -2 B) -6 C)-8 D) -10 E)-12

n bir dogdal sayi olmak zere,
Px)=ax"+a ™1+ . +ax+a

gercek katsayili ¢ok terimlisine polinom denir.

Ornek: P(x) = 4x5 — y2 x + 8, katsayilari 4, —/2 ve 8 olan {i¢
terimli bir polinomdur.

Buna gore, asagidakilerden hangisi daima dogrudur?

A) P(x) polinom ise P(vx) polinomdur.
B) P(vX) polinom ise P(x) polinomdur.
C) P(x) polinom ise P(3J§) polinomdur.
D) P(vx) polinom ise P(3/x) polinomdur.
E) P(3x) polinom ise P(vx) polinomdur.

Asagidaki sekilde boyali alan P(x) polinomu ile gésteriliyor.
4x+5

-] [-]

2x +1 3x+4

-1 []

Buna gore, P(x + 1) in katsayilan toplami kagtir?

A)150  B)130 C) 115 D) 110 E) 54



UNITE - 1: Polinomlar

P(x) bir polinom olmak iizere,
Px—2)+P(x+1)=8x+2
olduguna gore, P(-1) kagtir?

A)-3 B) -2 C) -1 D)0 E)1

x kisi sayisini géstermek tizere, Oztiirk ailesinin Ramazan
Bayramindaki toplam bayramlasma sayisi

P(x)=x>-7x+8
polinomu ile modellenmistir.
Bu ailede toplam 16 bayramlasma gergeklestigine gore,
ailedeki kisi sayisi kagtir?

A) 12 B) 10 C)8 D)6 E)4

Karton

Tamamlanmis boru

Alani(24x2 + kx) cm?2 olan dikdértgen bigiminde bir karton
kullanilarak yukarida tamamlanmis hali verilen boru yapil-
mistir. Tabanini olusturan dairenin ¢evresi 4x cm olan boru-
nun uzunlugu 6x cm dir.

Boruyu yaparken u¢ noktalan birlestirebilmek i¢in 0,5 cm
lik bosluk birakildigina gore, k kagtir?

A)6 B)4 C)3 D)2 E)g

00DA02BD

10. P(x) polinomu VxR igin

11

12.

P(—x) = P(x)
kosulunu saglamaktadir.
e P(2)=P(-5)=0
e P(x) baskatsayisi 1 dir.
e Dordlnci dereceden bir polinomdur.
Buna gore, P(1) kagtir?

A)-T2  B)-36 C) 18 D) 36 E)72

P(x) ve Q(x) polinomlari igin
P(x) =x2 +2x + 1
QX)=Px—-1)—3x+2

esitlikleri veriliyor.
Buna gore,

. 1

Iv. 2
sayilarindan hangileri Q(x) polinomunun kokiidiir?

A) Yalniz |
D)1l ve IV

B) Yalniz IlI C)lvell
E) lll ve IV

Bir futbol sahasinin bigilmesi icin Aykut ve Berk gdrevien-
dirilmistir. Aykut ve Berk’in cimleri bicebilmeleri icin gerekli
sireler ve toplam calistiklan sireler asagidaki tabloda ve-
rilmistir.

Sahanin tamamini

bicebilmesi icin T Fs%l;i :;; 191
'gerekli siire (sa) sure (sa)

Tabloda verilen bilgilere gore, Aykut ve Berk’in birlikte

X " :
c¢alismalarinin sonucunda sahanin ‘lak kismi bi-

2

cildigine gore, A + B toplami kacgtir?

AT B)6 C)5 D)4 E)3



1.

{ MIKRO KONU - 2: Polinom Fonksiyon iliskisi

P(x) ve Q(x) birer polinom olmak lizere,

P(2x + 1)| P(X) Q(1-3x)|Q(x + 1)
8 _ 9

islemleri veriliyor.
Buna gore,

I. der[P(x).Q(x)]=5
Il. derfQ%(1-x)]=6
ll. derfx-P(x+1)]=4

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) I ve Il

C) Yalmz Ill
E)I, lvelll

X dediskeninin kuvvetleri sirasiyla 1, 2, 3, 4, ... seklinde de-
vam eden ve tim terimlerinin katsayilari derecelerine esit
olan polinoma MESYA polinomu denir.

érnedin, P(x) = x + 2x2 + 3x3 bir MESYA polinomudur.

Buna gore,
I.  Bir MESYA polinomu sabit ya da sifir polinomu olamaz.

Il.  P(xq) = P(x5) esitligini sadlayan birbirinden farkli x; ve
X, reel sayilar bulunamaz.
lll. n. dereceden bir MESYA polinomunun katsayilar topla-
i n.(n+1)
2

dir.
ifadelerinden hangileri daima dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) 1 ve lll

C) Yalniz lll
E)I, lvelll

P(x) bir polinom ve
Px+1)+x.P(x=1)=x2+4x +5

olduguna gore, P(x) polinomunun katsayilar toplami
kacgtir?
A) 4 B) 5 C)6

D)7 E)8

Px)=(a+2).x3n-1-3x2-p+2

polinom besinci dereceden bir polinomdur.
P(x) pelinomunun baskatsayisi 4 ve sabit terimi 7 oldu-
guna gore, a + b + n toplami kagtir?

A) -2 B) -1 C)0 D) 1 E) 2

P(x—1)+P(x +2)=2x2 +6x + 1
olduguna gore, P(x) polinomu asagidakilerden hangisi-
dir?
A)x2—2x-3 B)x2—2x+3
D) x2—3x +2

C)x2+2x-3
E)x2 +3x—2



UNITE - 1: Polinomlar

polinomu veriliyor.
Buna gore, P(-1) kactir?

A)2 B)1 C)0 D) -1 E)-2

der[P3(x)] + der[Q2(x)] = 16
der[P(x)] > der[Q(x)]

3,p2
. i X? « P4(%) ”
olduguna gore, der[—o(x) ] kactir?
A)2 B)S5 C)9 D) 10 E) 11

O =
00DAD4C1
6. P(x) ve Q(x) reel katsayili birer polinom olmak Ulzere, 9. P(x) ve P(+x) birer polinom olmak iizere,
der[P(x)] =3
I y I. y
der[Q(x)] = 4 A
ise, der[x . P(x3) + x3. Q2(x)] kactir? 2T
— / \
A9 B) 10 C) 11 D) 12 E) 21 5 X .“'o ——>X
\ |

1. y

Vs ‘3 "I

\ / “\. ."I‘

‘f.’ '\‘“‘ ‘:.‘

N s N/ » X
-2 0 2
grafikleri veriliyor.
Buna gore, verilen grafiklerden hangileri P(x) polinom

i i ilir?
7. PO = 2x12+ 3xB — (a—2pS + x4 — (b + 1@ +a. b fonksiyonuna ait olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D)lvell E) I llvelll

10. (x2=1)+ P(x+ 1)+ P(x +2) =x>—8x2 + 1
olduguna goére, P(5) kacgtir?

A) -2 B)-3 C)-4 D) -5 E) -6



3.

‘ MIKRO KONU - 3: Bélme islemi Yapmadan Kalan Bulma

P(x) polinomunun Q(x) polinomuna béliminden kalan 3,
bélim (2x + 4) dir.

Buna gére, P(x) polinomunun (x + 2) ile béliimiinde b6-
1tm ile kalanin toplami asagidakilerden hangisidir?

A) 3Q(x) + 1
D) 2Q(x) — 1

B) 3Q(x) - 2 C) Q(x) + 1
E)2Q(x) + 3

P(x) = x3 + mx + n olmak tizere, P(x — 1) polinomunun x + 1
ile béliminden kalan, P(x + 1) polinomunun x — 1 ile béli-
minden kalana esittir.

P(1) + P(-1)=2

olduguna gore, m + n toplami kagtir?

A)—4 B)-3 Gj—2 D) -1 E)0

P(x) polinomunun (x2 - x — 12) ile béliimiinde boliim
Q(x), kalan (3x — 1) olduguna gore, P(4) kactir?

A)5 B)9 C) 1 D) 12 E)13

Px+2)=x3+(a+1)x+2
polinomu veriliyor.
P(x + 1) polinomunun c¢arpanlarindan biri (x — 2) oldu-
duna gore, P(x — 1) polinomunun (X + 2) ile béliimiinden
kalan kacgtir?
A)-106 B)-108 C)-110

D)-115  E)-120

”/;4)

Baskatsayisi 1 olan (igiincii dereceden P(x) polinomu, x2 + 1
ile kalansiz bélinebilmektedir.

P(3x + 1) polinomunun 3x — 2 ile béliminden elde edilen
kalan 40 tir.

Buna gére, P(x — 1) polinomunda x2 li terimin katsayisi
kacgtir?

A) -2 B) -1 c)0 D) 1 E)2

(x — 2) ve (x — 3) polinomlari sirasiyla P(x + 1) ve Q(x + 2)
polinomlarinin birer ¢carpanidir.
R(x)=(x2+1).P(x)—X-Q(x+2)+x2-x+1 polinomunun
(x — 3) ile boliimiinden kalan kactir?

A)5 B)6 C)7 D)8 E)9

P(x — 3) polinomunun (x — 2) ile bélimunden kalan 7, Q(x + 1)
polinomunun sabit terimi 4 tir.

P(2x + 5) = Q(x + 4) — 2x + m olduguna gére, m sayisi
kactir?

A) -2 B) -3 C)-4 D) -5 E) -6



UNITE - 1: Polinomlar

Ok AC]

=] X
00E2042B
8. P(x) polinomunun (x + 2) ile béliimiinden kalan 7, (x - 2) 11 .

. .. i Islen Sonug
ile béliimiinden kalan 3 olduguna gére, P(x) polinomu- = it
nun (x2 — 4) ile bdliimiinden kalan asagidakilerden han- P(x + 2) polinomunun sabit terimi A
gisidir?

P(1 — 3x) polinomunun katsayilar toplami B
A)x-3 B)-1+x C)2-x = o TR
D)=3 —x B 5~ (x — 1) polinomunun (x — 2) ile béliminden
kalan C
Yukarida islemler ve karsisindaki A, B ve C sonugclari veril-
mistir.
Buna gore,
. x—4x3
I x*—5x3+1
.. %200 335180 = 570 47
polinomlarindan hangileri P(x) polinomu olarak segi-
lirse A < C < B esitsizligi saglamis olur?
A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz Il
9. P(x) ve Q(x) reel katsayili birer polinom olmak Uzere, D)lvell E)lvelll
P(x+ 1) +x—
PO+ +x=2 _ 5
Xx-Q(x-2)
esitligi veriliyor.
P(x + 1) polinomunun Kkatsayilar toplam 7 olduguna
gore, Q(x + 2) polinomunun (x + 3) ile boliimiinden ka-
lan kactir?
A)9 B) 8 C)7 D)6 E)5
O0SYM Sorusu /2019 AYT
12. En yuksek dereceli teriminin katsayisi 1 olan dérdinci de-
receden bir polinomun kéklerinin birer tam sayi oldugu bilin-
mektedir. Bu polinomun grafiginin, dik koordinat dizleminde
eksenleri kestigi noktalara ait bazi parcalar asagida veril-
mistir.
10. P(x) polinomunun (x + 2) ile béliimiinden kalan 3, (x2 - 1) |

ile béliimiinden kalan (x + 2) olduguna gére, P(x) poli-
nomunun (x + 2) . (x2 - 1) ile béliimiinden kalan asagi-
dakilerden hangisidir?

A)x2—x + 1
D) x2 +x

B)x2 +x+1 C)x2 +1
E)x2+ 2x + 1

Buna gore, bu polinomun katsayilari toplami kagtir?

A) 72 B) 80 C)84 D) 92 E) 96



UNITE TEKRAR TESTI

1. P(x) polinomunun Q(x) polinomuna bélimiinde
bolim (xZ — 3x — 10), kalan (3x + 1) dir.
Buna gore, P(3 — 2x) polinomunun (x + 1) ile boéliimiin-
den kalan kagtir?

A)8 B) 10 C)14 D) 16 E)18

2.  P(x) polinomunun Q(x) polinomuna béliimiinde béliim
(x3 — 27), kalan (x2 + 2x — 1) olduguna gére, P(x) polino-
munun (x2 + 3x + 9) ile béliimiinde kalan asagidakiler-
den hangisidir?

A)-x+5 B) x— 10 C)x-10
D)x-5 E)x+2

3.  P(x)polinomunun (x2 - 3x + 1) ile béliminden kalan (2x—1)
ve Q(x) polinomunun (x2 — 3x + 1) ile bélimiinden kalan
(x +2) dir.
Buna gore, P(x) . Q(x) polinomunun (x2 — 3x + 1) ile bélii-
miinden kalan asagidakilerden hangisidir?

A)9x—4 B)Ox + 6 C)ax+5
D) 3x — 1 E)4x — 4

P(x) ve Q(x) baskatsayilari 2 olan birer polinom olmak lize-
re, bu polinomlarla ilgili

o P(x).Q(x)=4x3 - 16x
e P(2)=0

esitlikleri veriliyor.
Buna gore, Q(1) ifadesinin alabilecegi farkli degerler
toplami kactir?

A) 8 B)9 C) 12 D) 15 E) 16

P(x) polinomu (x — 2) ve (x + 3) e tam bdllnebilen bagkat-
saylis! 5 olan 3.dereceden bir polinomdur.

P(1 — x) polinomunun (x + 2) ile boliimiinden kalan 12
olduguna gore, P(1) kactir?

A) 32 B) 30 C)28 D) 24 E) 16

P(x=1)=(x2—3x+1).Q(X) + 3x—5

Q(x) polinomunun katsayilar toplami 4 olduguna gére,
P(2x + 2) polinomunun (x + 1) ile boliimiinden kalan
kagtir?

A) -8 B) -7 C)-6 D) -5 E)-4



UNITE - 1: Polinomlar

T

P(x)=(x—4)* =N+ (x=5*~n—-1

polinomu (x — 4)(x — 5) ile tam béliinebildigine gére, n
icin asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) nef{x] x=2k+1,keN}
B) ne{x] x=2k+1,keZ}
C) ne{x] x=2k+4, keZ7}
D) ne{x] x=2k+3, keZ7}
E) ne{x xeN}

P(x) polinomunun (x2 + 2x — 1) ile béliminden kalan (2x + 1)
ve Q(x) polinomunun (x2 + 2x — 1) ile béliminden kalan
(x + 3) tdr.
Buna gdre, P(x) + Q(x) polinomunun (x2 + 2x — 1) ile bd-
limiinden kalan asagidakilerden hangisidir?
A)3x—1 B)3x +4

E)x+4

C)x+2
D)x— 1

P(x) polinomunun Q(x) polinomuna bélimiinde balim

(x + 2), kalan 3, Q(x) polinomunun R(x) polinomuna bélu-
miinde bélim (x — 3) kalan 4 tir.

Buna gére, P(x) polinomunun (x2 — x — 6) ile béliimiin-
den kalan asagidakilerden hangisidir?

A)dx+ 11 B)4x +3 C)3x+1
D)4x -1 E)3x+2

00E20511
10. Px)=(x+1).Q(x)+7
Qx)=(x—-3)-R(x)+2
polinomlari veriliyor.
Buna gére, P(x) polinomunun x2 — 2x — 3 polinomu ile
boéliimiinden kalan asagidakilerden hangisidir?
A)2x+5 B)2x+7 C)2x+9
D) 2x + 10 E)yx+7
11. P(x+ 1) polinomunun garpanlarindan birisi (x—2) ve P(2x + 1)
polinomunun (x + 2) ile bélimiinden kalan 6 dir.
Buna gore, P(x) polinomunun (x2 -9) ile bélimiinden
kalan nedir?
A)—x+3 B)x-3 C)x+2
D)x-2 E)x+1
0SYM Sorusu /2023 AYT
12. Bas katsayisi 3 olan tglinct dereceden gercel katsayill bir

P(x) polinomunun sadece 2 farkli gercel kéki oldugu bilini-
yor.

P(1) = P(2) = 0 olduguna gore, P(3) degeri

1. 18

sayilarindan hangilerine esit olabilir?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il
E)llvelll

C) Yalniz Ill



UNITE TEKRAR TESTI

P(x), Q(x), A(x) ve B(x) reel katsayili birer polinom olmak
lzere,

P(x)=x.Q(x)+2
Q) = (x2—4) . R(x) + 3x — 1
seklinde veriliyor.

Buna gore,

P(x) | x3 — 4x
_ Ax)

B(x)

isleminde,

I.  P(x) polinomunun (x — 2) ile béliminden kalan 12 dir.
II. B(x) polinomunun katsayilar toplami 4 tdr.

. der[A(x) . B(x)] = 3 tir.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz lll
D) lvell E) I Ilvelll

3. dereceden bir P(x) polinomu ile ilgili asagidakiler bilin-
mektedir.

e Baskatsayisi 1 dir.

e X, x—1vex—2ilebdliminden kalanlar sirasiyla 4, 5
ve 6 dir.

Buna gore, P(x) polinomunun x — P(0) ile béliimiinden

kalan kacgtir?

A) 24 B) 30 C) 32 D) 36 E) 40

P(x+ 1) = (x® + x— 3) . Q(x) + x2 — 2x + 3 esitligi veriliyor.
Q(x) polinomunun katsayilar toplami 5 olduguna goére,
P(x = 3) polinomunun (x — 5) ile béliimiinden kalan kagtir?

A) -7 B) -6 C)-5 D) —4 E)-3

o

P(x) liglincii dereceden bir polinom fonksiyonu olmak
lizere,

P(-3)=P(-2)=P4)=0 ve P(1)=2
olduguna goére, P(0) kactir?

5

4
s B) = C) 1 i E)

A) 3

P(x), Q(x) ve R(x) gercel katsayili polinomlar olmak Uzere,
P(x) = Q(x) - R(x — 1) esitligi veriliyor.

P(x) in katsayilar toplami Q(x) in katsayilar toplaminin
6 kati olduguna gére, R(x) in sabit terimi kagtir?

A) 6 B)7 C)8 D)9 E) 10

Uciincii dereceden gergel katsayili P(x) ve Q(x) polinomla-
rinin kékleri sirasiyla—1, 2, 4 ve =2, 1, 3 tir.

olduguna gore, P(1) + Q(2) kactir?

A)8 B)6 C)4 D)2 E)O



UNITE - 1: Polinomlar

7. Katsayilan toplami =9 olan P(x) = (x — 4) - (x + a) polinomu
Q(x) =x + (x—2) + (x — 4) polinomuna béliiniyor.
Buna gore, bu boliimden elde edilen kalan kagtir?

A)-2 B)-4 C)-6 D)-8 E)-10
8. Baskatsayisi 1 olan bir P(x) polinomu igin,
P(x + 1)« x« P(x) = x3 + 5%2 + nx
olduguna goére P(n) kagtir?
A)6 B) 8 C)10 D) 12 E) 14

9. P(x) azalan bir polinom olmak tizere,
e P(x+ 1) polinomunun (x — P(2)) ile bdlimtnden kalan
P(5) dir.
e P(x+3)polinomunun (x — P(=3)) ile bélimiinden kalan
P(14) dir.

Buna gore, P(x) polinomunun sabit teriminin alabilece-
gi tam sayi dederleri toplami kagtir?

A) 40 B) 45 C) 50 D) 55 E) 60

(=4[]
Ebﬁ o
00E70531
10. Baskatsayilari —1 olan ikinci dereceden bir P(x) polinomu

ile Gglincl dereceden bir Q(x) polinomunun dik koordinat
dizlemindeki grafikleri asagidaki sekilde gésterilmistir.

/ _6 O \ \ o

ga]:'(x) \ Q(x)

P(x) polinomunun sifirlari ayni zamanda Q(x) polinomunun
da sifirlandir.

Buna goére, P(x) polinomunun katsayilari toplaminin
alabilecegi degerlerin toplami kagtir?

A) 24 B) 27 C) 30 D) 33 E) 35

11. Px+1)=(x2-1). Q(x +2) +2x -3
P(2x + 1) in (x — 1) ile bolimiinden kalan 28 olduguna

gore, Q(3 —x) in (x + 1) ile bélimiinden kalan kagtir?

A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9

12. P(x) ve Q(x) polinomlari igin,
Px+1)=xQx—-1)+2
esitligi veriliyor.
Q(x + 2) polinomunun x ile béliimiinden kalan 5 ise,

P(x + 4) polinomunun X ile boliimiinden kalan kactir?

A) 13 B) 14 C) 15 D) 16 E) 17



UNITE TEKRAR TESTI

2n—6
Pa)=x " +23 "+ 3x+4

ifadesi bir polinom olduguna gére, n kag farkli dogal
sayl degeri alabilir?

A)O B)1 C)2 D)3 E)4

P(2x + 1) = 4x2 — 8x + 1

polinomu veriliyor.

P(x — 1) polinomunun x + 2 polinomuna bélimiinde b&lim
polinomu Q(x) tir.

Buna goére, Q(x) polinomunun (x — 2) ile béliimiinden
kalan kactir?

A)2 B) -2 C)-4 D) -6 E)-8

Px+1)=2x2—x +1

olduguna gére, (x +1) - Pz(x) + X polinomunun (x - 2) ile
béliimiinden kalan kagtir?

A)8 B) 12 C)14 D) 16 E)18

o

Gercel katsayili,

Px)=x®+ax?+ (b-1)x +4

Q(x) = x2 + bx + 2a
polinomlari icin P(2) = Q(3) = 0 oldugu biliniyor.
Buna gore, P(b) dederi kactir?

A) -4 B) -6 C)-8 D) -10 E)-12

P(x) polinomunun Q(x) polinomuna béliiminde bsélim
(x2 — 2x — 3), kalan (mx — 2) dir.

P(1 = 2x) polinomunun (x + 1) ile bélimiinden kalan 10
olduguna gore, m sayisi kagtir?

A) -4 B) -2 &5 D) 4 E) 6

P(x) polinomu (x2 — x — 2) polinomuna tam béliinebilmektedir.
Q)= (x1B=7x5-9) . P(x—3) + 2x + 1

olduguna gére, Q(3x + 2) polinomunun katsayilar topla-
mi Q(2 - x) polinomunun sabit teriminden kacg fazladir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6



UNITE - 1: Polinomlar

o

7. P(x)=x3-2x2+ 3x -2
QX)=x* -3 +mx2+x+3

P(x) - Q(x) polinomunda Ugiincii dereceden terimin kat-
sayisi =2 olduguna gére, m sayisi kagtir?

A)-3 B) -2 5 D)1 E)2

8. P(x) polinomunun (x — a) ile bélimiinden kalan bélme igle-
mi yapmadan P(a) ile bulunur.
Omegin,
P(x) polinomunun (x — 3) ile béliminden kalan P(3) tdr.

P(x) polinomunun x2 — x — 20 polinomu ile béliimiinden
kalan 2x — 3 olduguna gore,

. P(B)=0dr.
II. P(P(-4)+7)=0d.
. P2(x)in x — 5 ile béliiminden kalan 49 dur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D)lvell E)I, lvelll

9. a=#b olmak uzere, P(x) polinomunun (ax + b) ile bélimiin-
den kalan a, (bx + a) ile bélumiinden kalan b dir.
Buna gore, P(x) polinomunun (ax + b) . (bx + a) ile bo-
limiinden kalan polinomun baskatsayisi asagidakiler-
den hangisidir?

o

i)
|

o

&
O]
o
o]

+
a+tb B)a.b

0A6BOCDS8

10. P(x) l¢iincii dereceden reel katsayil bir polinom ve
Qx+2)=x3-3x2+x-1

olduguna gére, 2 . Q(x) + x . P(x) polinomunun sabit teri-

mi kagtir?
A) 23 B) -30 C)-34 D) -36 E) 46
11. Asagidakilerden hangisi
Px)=x3+x2-3x—-6
polinomunun tam sayi koklerinden biridir?
A)2 B) 1 c)o D) -1 E)-2

O0SYM Sorusu / 2021 AYT

12. Gergel katsayili ve dérdiincii dereceden olan bir P(x) poli-
nomu, her x gercel sayisi icin

P(x) = x

esitsizligini sagliyor.

P(1)=1
P@)=4
P(3)=3

olduguna gore, P(4) kactir?

A) 20 B) 22 C)24 D) 26 E) 28
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: UNITE TEKRAR TESTI 4
(=] B e
0A120E7A
P2x+1) =33 —x + 1 B
(2x+1)=x"—-x+ e J—

polinomu veriliyor.
Buna goére, P(x) polinomunun x - 1 ile béliimiinden ka-
lan kactir?

A) -1 B) 0 C)1 D)2 E)3

P(x) polinomunda,
P(x—1)=x%—2x2 + 4x — 1

olduguna gore, P(1 — x) in (x + 1) ile hdliim{inden kalan
kacgtir?
A) 62 B) 74 C)79

D) 81 E) 90

Q(x) = x3 - 3x2 — 4x — 1 dir.
P(x) polinomunun Q(x) polinomuna béliimiinde boliim 1,
kalan 3 olduguna gore, P(2 — 3x) polinomunun (x + 1) ile
béliiminden kalan kagtir?

A) 16 B) 21 C)24

D) 29 E) 32

avebeZt
P(x) = (x—5)28+ 1+ 2(x + 7)3 + 9o~ 1

polinomunun (x — 2) ile tam béliinebilmesi igin aile b
arasindaki baginti asagidakilerden hangisi olmalidir?

A)2a=b B)a=b

D)b-a=1

Cla+b=3
E)a-b=2

22 |

ifadesi bir polinom olduguna gére, P(3) kactir?

A) -2 B) -1 C)0 D) 1 E)2
Qx+3) 52,3
P(x—1)

P(x) polinomunun katsayilar toplami 3 olduguna gore,
Q(x + 1) polinomunun (x — 4) ile bdliimiinden kalan
kagtir?
A) 16 B) 18 C) 20

D) 21 E) 24

Px)=x"+2xn— 1+
polinomu veriliyor.
P@x)=ax"+bx"~ 1+ .

olduguna gore, a + b toplami asagidakilerden hangisi
olabilir?

A) 24 B) 30 C) 32 D) 36 E) 48

O0SYM Sorusu / 2022 AYT

Gercel katsayili ve bas katsayisi 1 olan ikinci dereceden bir
P(x) polinomu veriliyor. a ve b pozitif gercel sayilar olmak
Uzere,

P(x)—a

polinomunun yalnizca bir koki varken
P(x)—a-4

polinomunun kdkleri —b ve b olmaktadir.
Pb)=9

olduguna goére, a + b toplami kagtir?

A) 6 B)7 C)8 D)9 E) 10



|l. DERECEDEN DENKLEMLER



i | MIKRO KONU - 4: ||. Dereceden Denklemin Kéklerinin Bulunmasi

x2—3x+a-1=0

denkleminin farkh iki reel kékii olduguna gére, a sayisi-
nin alabilecegi en biiyiik tam say1 degeri kagtir?

A)1 B)2 C)3 D)4 E)S

F 3xm G

2Xxm

Yukarida yamuk ve dikddrtgen bigimindeki iki tahta blogun
Ust yluzey uzunluk élclleri metre cinsinden verilmistir.

Bu bloklarin yiizey alanlan esit olduguna gére, x kag
metredir?

A)4 B)5 C)6 D)7 E)8

x2-36 _
X2 —6x

denkleminin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden hangisidir?

A) {-6, 6} B) {0, 6} C) {0, -6}

D) {-6} E) {6}
()

ax2+bx+c=0

Ali yukarida verilen ikinci dereceden denklemin kdklerini
bulurken asagidaki islemleri yapiyor.

_ —bFvb2-4dac

V.
X 2a

Buna gore, Ali verilen islemlerden hangisinde yanhs
yapmistir?

A)l B) Il c)
D) IV E) Yanlis yoktur.

Yukarida verilen iki terazi de denge olduguna gére, x
degeri kagtir?

A)1 B)2 C)3 D)4 E)S

(@a-3x3—x@-P+ax—b=0

denklemi ikinci dereceden bir bilinmeyenli denklem ise
a + b toplami kactir?

A)1 B)2 C)3 D)4 E)5



UNITE - 2: 1. Dereceden Denklemler

=231
[E] A
0ABBOC4A
f(x)=4x -3 9. A D
fonksiyonu veriliyor.
35
fix—1)+ =0
x=N*1x+2)
esitliklerini saglayan x degerlerinin kiimesi asagidaki-
lerden hangisidir? 8 c
ABCD dikdortgen
A1, 3 B){ L 1 ol 2
* Z 272 [BC| = |AB| + 3
A(ABCD) = 40 br2 olduguna gére, ABCD dikdértgeninin
D){O,%} E)[O %] cevresi kag br dir?
A) 20 B) 22 C)24 D) 26 E) 32
/“\
10. ( x \)= 3x
_
X\ =x+3
Hintli matematik¢i Brahmagupta, ikinci dereceden bir bilin- "
X =x+

meyenli ax2 + bx + ¢ = 0 denkleminin bir kékinin
3 = 4ac + b?
o= 2a

olmak lizere,

formili ile hesaplanabilecedini iddia etmistir.

Buna gore, 3x2 — 8x = 4 denklemi icin, 3, o ve x deger-
leri asagidakilerden hangisidir?

3 o X

A 16 6 E
) 3
B) 4 —6 2
C) -4 —6 —E
3

D) 16 6 2
E) -16 —6 2

seklinde tamamlanan bir islem veriliyor.

Ornegin,
(X \; =3x+3
N
// =)
{ X ) =3.(x+4)
S

P
~\

N [ 45
Buna gére ¥ a ) = a ) (a )
o) ALY

esitligini saglayan a dedgeri asagidakilerden hangisi

olabilir?
13 _ M3 A3 —
RUEEY LY, o) /13-4
3 3 2
3 -
g2+ E) /13— 4

2

25 )



i ‘ MIKRO KONU - 5: Karmasik Sayinin Tanimi ve i Sayisi

1. iy = 31+ /29 4. Koklerinden biri 3i + 1 olan ikinci dereceden reel katsa-
o yili denklemin diger kékii asagidakilerden hangisidir?
22 = \r""_74 + 3;-’4—8
karmasik sayilari veriliyor. A)1-3i B)3i—-1 C)-1-3i D)1+3i E) 3i
Buna gére, Re(zy) + im(zz) toplami kactir?
A)2 B) 1 c)o D) —1 E)-2
2. zeCvei=v-1
olmak lizere, asagidakilerden hangisi dogrudur? 5. z karmasik sayisinin korteksi (z) ile gosteriimis ve
. = = Ra2 ' 2 i
A) Re(z)=Im(z) 2) = Re%(z) * Im(z)" + Re(2).Im(z)
B) im(3i—-2)=-2 seklinde tanimlanmistir.
— Buna goére, w = 3 — 2i sayisinin Korteksi (w) kagtir?
C) v-25=5i g y w) kag
D) i =i A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8
E) im(@i-3)=-3
& z;=3-(2+m)i
Z,=3i+2+n
karmasik sayilari verilmistir. 6 2 %
o olmak iizere, asagidakilerden hangisi yanlistir?
olduguna gére, m + n toplami kagtir?
A) 160 = 1 B)i180 =1 C)itt =~
A) 4 B)3 G2 D)1 E)-1 D) 45 = E)il23 =




UNITE - 2: 1. Dereceden Denklemler

7. x2-2x+9=0
denkleminin koklerinden biri asagidakilerden hangisi-
dir?
A) -1+ 242i B) 1-2V2i C)-1-2.2
D)2 - 22i E)2+2V2
8. i= =1 olmak iizere,

|+|2+|3+_+|100

toplaminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) -1 B)O C)1 D)i E)—i
9. i=.-1vez e C olmak iizere,

I. Re(z)=Re(z+ 3i)

. im@ =im3-2)

. Re (z+1)=Im(z +1)

esitliklerinden hangileri daima dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D)lvell E)I Ilvelll

Of=40
EI;%E.

0AB6087B

10. 1. (3+20).(2-3i)

I (1=i)«(1+1i)

. (1+0)«i

islemlerinden hangilerinin sonucu bir reel sayidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalnmz Il

D)lvell E)I, 1lvelll

0SYM Sorusu / 2020 AYT

11. z karmasik sayisinin eslenigi z olmak lzere,
6+2i _
= Z +
Z

esitligini saglayan z karmasik saylilarinin toplami kagtir?

A) 1+ 3i
D)4 +i

B)2+i C)3+2i

E)4 +4i

0SYM Sorusu / 2019 AYT

12. Karmasik sayilar kiimesinde
(4 —2i) * (6 + 3i)
(1=0)=(1+1)

isleminin sonucu kactir?

A) 15 B) 12 C) 10

N



| MIKRO KONU - 6: Kikler ve Kat Sayilar Arasindaki iliski, Kokleri Verilen
w Il. Dereceden Denklemin Yazilmasi 1

0BB90BFF |

1. x2—(a—3)x +8 =0 denkleminin kokleri X4 ve X, dir.

Xq = x22 olduguna gore, a sayisi kactir?

A) 4 B) 6 c)8 D)9 E)12

2. ki gercel kékii olan ax? — 7x + 2 = 0 denkleminin kokleri
carpimi

3x2+x+1-a=0

denkleminin bir kékudur.
Buna goére, a kagtir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

3. x2+5x +4x,=0

denkleminin kokleri x, ve x, olduguna gére, denklemin
kiiclik koki kagtir?

A) 1 B) 0 C)-6 D) -9 E)-10

X2=(x; +2)x +2x,+3-m=0
denkleminin kékleri x4 ve x5 dir.

Buna gore, m sayisi kactir?

A)1 B)2 C)3 D)4 E)S

b # ¢ olmak Uzere, a, b ve ¢ reel sayilari icin

ax2 + bx + ¢ = 0 denkleminin kékleri x4 ve x,

bx? + ox + a = 0 denkleminin kékleri x5 ve x, tir.
Yukarida verilen denklemlerin ¢ézUm kiimeleri esittir.
Buna gore,

I. b+c+4a=0

L (Xq + X5) « (X3 + Xg4) = Xq « X dir.

Il x4 > X5 Ve X4 > X3 0GIN X4 + X3 = X5 + Xy dir.

esitliklerinden hangileri daima dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) lvell E)Ilvelll

C) Yalniz 1l

x2 — Bx + m — 3 = 0 denkleminin kékleri X4 Ve X5 dir.
X2 = x,° =24

olduguna goére, m sayisi kactir?

A)6 B)7 C) 8 D)9 E) 10



UNITE - 2: 1. Dereceden Denklemler

(=] 2]

7.

8.

9.

xZ —4x + 1 = 0 denkleminin kékleri p ve q dur.
/p + /q - Vp + q + 2 ifadesinin esiti kagtir?

A) /6 B)—/6 C)V3 D) —/3 E)O

%2 — 2x — 4 = 0 denkleminin kakleri Xq Ve X, dir.

Buna gére, x,3 + x,3 toplami kagtir?

A) 18 B) 20 C)24 D) 26 E)32
x2 = (m + 1)x + m — 2 = 0 denkleminin kékleri x; ve x, dir.
i+ l: 2
X1 X2

olduguna gore, m sayisi kactir?

A)5 B)6 67 D)8 E)9

[=]:

0A700023

10. x2—6x + 4 = 0 denkleminin kokleri m ve n dir.

Buna gore, m/n + n/m toplaminin pozitif degeri kagtir?

A)/3 B) 25 C) /2 D)2/10  E)3/10
0SYM Sorusu /2021 AYT
11. x2—2x+¢=0

denkleminin diskriminanti ayni zamanda bu denklemin
bir kékil olduguna gore, ¢ gercel sayisinin alabilecegi
degerlerin ¢arpimi kagtir?

A) 1 B)2 C) 4 D)% E)%

O0SYM Sorusu / 2022 AYT

12. ave b gergel sayilar olmak lzere,
x2-2x+a=0
x2-x+b=0

denklemleri verilmektedir.

Birinci denklemin kékler toplaminin ikinci denklemin bir kkd,
ikinci denklemin kokler ¢arpiminin ise birinci denklemin bir
koki oldudu bilinmektedir.

Buna gore, a + b toplami kactir?

A) -4 B)-6 C)-8 D) -10 E)-12



MIKRO KONU - 6: Kikler ve Kat Sayilar Arasindaki Iliski, Kokleri Verilen II. Dereceden

Denklemin Yazilmasi

1. x2—3x+4—ax=5-x

denkleminin simetrik iki kokiiniin olabilmesi i¢in a sa-
yisi kac olmalidir?

A)-5 B) -4

2. x2—4x+a-3=0denkleminin kékleri x, ve x, dir.

x42 + x,2 = 14 olduguna gére, a sayisi kagtir?

A)3 B) 4 C) 5 D)6 E)7

3. x2—(2a+1)x+a2+a=0

denkleminin kdklerinden birisi asagidakilerden hangisi-
dir?
A)a-1 B)a+2

D)a E)2a-1

C)2a+1

4. abir gercel sayi olmak lizere,
x2—ax+2a—-4=0

denkleminin kékleri x4 ve x5 dir.

1,13
Xy X 8
olduguna gore, kiiciik olan kdkiin biiyiik olan kdke ora-
ni kagtir?
1 2 1 2 3
A)— B)— Cy—= D)— E)—
5 ¥ = i3 ¥

”@

5. Kokleri Xy Ve X, olan ikinci dereceden bir bilinmeyenli
denklem,

T=x1+Xy v& C=Xq+X%5
olmak Uzere,

x2-Tx+C=0
seklinde yazilmaktadir.

3
Buna gore, kokleri 2 ve % olan ikinci dereceden bir bi-
linmeyenli denklem asagidakilerden hangisi olabilir?
A)4x2 - 11x+15=0 B)8x2—22x + 15 =0

C)8x2+22x—-15=0 D)8x2-22x—-15=0
E)4x2+ 11x—15=0

6. x2—(m+1)x+20=0
denkleminin kokleri ardisik iki tam sayi olduguna gore,

m sayisinin pozitif degeri kagtir?

A) 10 B)9 C) 8 D)7 E)6

7. x2-7x+a-1=0 denkleminin kékleri Xq Ve Xo dir.
2Xqy =Xy =2
olduguna gore, a sayisi kagtir?

A) 12 B) 13 C) 14 D) 15 E) 16



UNITE - 2: II. Dereceden Denklemler

8. a pozitif bir gergel sayi olmak tzere,
ax2+7x-2a=0
denkleminin kékleri x; ve x dir.

2 2_65
17% =74

olduguna gore, a kacgtir?

A1 B)2 C)3 D)4 E)5

9. m negatif bir gercel sayi1 olmak lizere,
x2-(M+2)x+m=0
denkleminin koékleri ile ilgili,
|.  Gercel kdk vardir.
II.  Ters isaretli iki kdk vardir.
. iki kath kok vardir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz [I B)lvell
D) I velll

C)lvelll
E)I, Il ve lll

10. mx2—(2m+ 1)x+m—-1=0

denkleminin reel kokiiniin olmamasi igin m sayisi asa-
gidaki araliklardan hangisinde olmalidir?

o)

o) of3

11. x2—(3m + 1)x — m + 2 = 0 denkleminin kékleri X4 Ve X, dir.

X4 + Xy = 2X4 « X5 olduguna gore, m sayisi kactir?

A)-5 B) % ) % D) 1 E)-3

12. x2—ax-8=0
denkleminin kdkleri p ve q dur.
p-9?=0

olduguna goére, a sayisi kagtir?

A) -2 B) -1 C)0 D) 1 E)2

13. x2—13x+4=0
denkleminin kékleri x4 ve x, dir.

/Xy — X, ifadesinin pozitif degeri kactir?

AT B)6 C) 5 D)4 E)3

14, X2 —Bx+2=0

denkleminin kokleri a ve b dir.

Buna gore, %+ % ifadesinin degeri kagtir?

A) 32 B) 16 C) 14 D) 12 E)8

31 )



UNITE TEKRAR TESTI

x2—4x-1=0

denkleminin kékleri a ve b dir.

Kokleri % ve % olan ikinci dereceden denklem asagi-

dakilerden hangisi olabilir?

A)x2—x+4=0 B)x2—4x+1=0

C)x2+4x—1=0 D)x2—4x—1=0

E}o? +dx+ 4=10

Kéklerinin aritmetik ortalamasi -3, geometrik ortala-
masi 2 olan ikinci dereceden denklem asagidakilerden
hangisi olabilir?

A)x2+3x+8=0 B)x2+3x—-4=0

C)x2—3x+4=0 D)2x2+6x+8=0

Eyx2+6x+4=0

x2—-3x-1=0
denkleminin kékleri x4 ve x5 dir.

Kékleri, (x, + 1) ve (x, + 1) olan ikinci dereceden denk-
lem asagidakilerden hangisidir?

A)x2-3x+5=0
C)x2-5x+3=0

o

B)x2—=2x+3=0
D)x2-5x+2=0
E)x2—5x+4=0

4,

a bir tam sayi ve b bir rakam olmak lizere asagida bir carp-
ma tablosu verilmistir.

X 3 4 a

2 6

b

3 12

Verilen tablonun her satirindaki li¢ sayinin toplami bir-
birine esit olduguna gore,

b2+ab=8

denklemini saglayan b sayisi kagtir?

A) 4 B) 5 C)6 D)7 E)8

Kokleri 2x2 + 4x + 1 = 0 denkleminin kéklerinin ikiser
katini kdk kabul eden ikinci dereceden denklem asadi-
dakilerden hangisi olabilir?

A)x2—4x+4=0
C)x2+2x—-4=0

B)x2+4x+4=0
D)x2+4x+2=0
E)x2—4x+2=0

X2—3x+2=0

denkleminin koklerinin ¢arpmaya gore terslerini kék
kabul eden ikinci dereceden denklem asagidakilerden
hangisidir?

A)2x2—x-3=0
C)2x2+3x-1=0

B)2x2-3x—-1=0
D)2x2+3x+1=0
E)2x2-3x+1=0
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